

ГРОМАДНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПОБЕДА ГЕРМАНСКОЙ КОМПАРТИИ

Обращение ЦК французской компартии к социалистическим рабочим и ЦК социалистической партии Франции

4000 тыс. революционных германских пролетариев, голосовавших за компартию, дали достойный ответ фашистской диктатуре. Национал-социалисты говорят, что они победили в выборах. Они твердят: „5-го марта нация выказалась за них“. В том-то и заключается глубочайшее значение исхода германских выборов этого года, что, несмотря на череду актов разбухшее число голосов, поданных за нацистско-социалистический пролетариат оставалось верным до конца своему революционному знамени — германской германской компартии.

Германский фашизм приложил избирательным актам на пороге провокаций. Еще за месяц до выборов две трети коммунистических газет были запрещены, по всей стране прокатились первые волны массовых арестов, помещая центральные и областные учреждения компартии были разгромлены. Террор достиг своего апогея после провокационного поджога рейхстага. Вся буржуазная печать, которую никак не удалось вернуть в очутившиеся германской компартии, на основании непропорциональных фактов пришла к выводу, что Ван-дер-Люббе — национал-социалист, что поджог рейхстага — дело рук фашистских провокаторов, подготавливших выборы в разгром компартии.

Ко дню выборов в Германии не осталось ни одной легальной рабочей газеты. Агитационные материалы были конфискованы, митинги и демонстрации запрещены. Агитация за успех компартии влекла за собой немедленный арест, а то и смерть. Горгуловцы открыли в этот день количество жертв фашистского террора. За эти дни, по подсчетам „Тайм“, в 1 января этого года фашистами убито 85 рабочих. Сколько убито на самом деле — никто не знает, также как ничего не известно о количестве раненых. Шесть тысяч революционных рабочих брошены в тюрьмы в течение последних 7-8 дней. Это — официальные данные. Фактически число арестованных значительно выше — доходит до 10 тысяч. В заточках буржуазия томится тысячи лучших сынов германского пролетариата. В тюрьмы брошены лучшие компартии и германского пролетариата, ганзбургский комсомолец тов. Эрнст Гельман!

Партия германских горгуловцев доказала, что нет такой подлости, на которую не были бы способны господствующие классы в их борьбе против революционного пролетариата. Германские черносотенцы не случайно старались: они всеми силами стремились вызвать войну между рабочей реакцией, что в лице германского фашизма она приобретает высочайшие масштабы, преданных гитлеровцев, послушных мандаров. Именно этим, между прочим, объясняется антисоветская кампания черносотенной печати, осуждая лидеров национал-социалистов — этих шутов на троне... Несомненно инспирировано доходило до того, что своих провокаторов — Ван-дер-Горгуловцев они неустанно выставляли выдвигать за „агентов Москвы“.

Антисоветские упрямцы этих классов не оставили без ответа! Германский фашизм мобилировал все свои силы на то, чтобы лобовой атакой разгромить передовой отряд европейского рабочего класса — германский пролетариат. Эта лобовая атака фашизма отбита!

В этом заключается главный политический итог выборов 5 марта.

Выборы показали, какие глубочайшие корни пустила германская компартия в широчайшие массы трудящихся масс. Личная преданность, легендарная волевообладательница, поставленная на существование все законы, — германская компартия, тысячи митингов подняла в дни фашистских жестокостей звание коммуниста.

Итоги величайшей борьбы,

в которой все преимущества были исключительно на стороне классовых врагов пролетариата, на стороне реакции, свидетелствуют, — об этом говорят и цифровые данные, — что германская компартия отбита атаку партии горгуловцев и удержала за собой те позиции, которые она завоевала в течение последних лет.

Одну треть немецкого народа — фашистский оброк на мочалах. Другую он пытался злоупотребить. Третью — подкупить. Как раз накануне выборов фашистская диктатура с помощью массовой возбудила о „великой милости“, которая будет оказана „немецкому народу“: 40 тысяч центнеров масла, 700 тысяч центнеров ржи будут распределены среди „неподдавшихся Третьей империи“. Как дешево германский фашизм хотел купить миллионы душ германских трудящихся! Как не вспомнить при этом слова сослуживца Луи Б. Барата! Грубый фарс „великой милости“ целиком соответствует всему стилю фашистской диктатуры.

И все же национал-социалисты не достигли своей цели: у них нет того большинства, о котором они мечтали. Им не удалось выбить компартию с ее позиций в основных промышленных центрах, несмотря на то, что в ход были пущены все средства. Увеличение числа голосов, поданных за национал-социалистов, лишь отчасти объясняется возросшим числом участников в голосовании 5 марта. Немалую роль сыграли все формы шантажа, всевозможные подлоги, фальсификации, о которых говорит мировая печать уже в первых откликах по поводу исхода выборов.

В этих условиях уменьшение числа голосов, поданных за компартию, не доказательно. Несомненно, что часть рабочих не участвовала вовсе в голосовании из-за фашистского террора. Но очевидно также, что часть голосов, поданных за компартию, признали недействительной. В этих условиях огромное значение приобретает увеличение числа голосов, поданных за компартию при выборах в другие районы.

На этом решающем фронте компартия выиграла 312 тысяч по-

лых голосов, 312 тысяч новых бойцов, про-революционных в дни этой борьбы. Этот факт — завоевание новых 312 тысяч голосов — по своему политическому значению превосходит более значительное увеличение голосов в прошлых выборах. Надо себе представить обстановку, в которой выборы протекали, чтобы оценить громадную политическую победу, одержанную компартией.

Выборы 5 марта открывают новую эпоху в классовой борьбе германского пролетариата. В условиях неизмеримо более трудных и тяжелых, чем когда-либо, в условиях, когда даже бисмарковский „исключительный закон против социалистов“ оставлен далеко позади, германская компартия подняла на борьбу с фашизмом миллионные массы. Неожиданно широкой силой среди буржуазного лагеря реакции стоят передовой многомиллионный отряд германского рабочего класса, возглавляемый германской компартией Германии.

Пусть бессилен реакция! Германский фашизм, нахватываясь при помощи террора и провокаций миллионы голосов, претендуя на этот союзники на то, чтобы „предоставлять нацию“, вышедшую на избирательной борьбе обремененной еще более сильными противоречиями, чем до выборов. Национал-социалисты уже обещали, во второй день после выборов, откажутся лицом к лицу с другим отрядом фашизма — „черно-бело-красным фронтом“. Основное противоречие, разрывающее нынешнее правительство — борьба между аграрным и финансовым капиталом — не снята. Именно сейчас оно дает себя знать с наибольшей силой.

Германский капитализм провел „румынские“ выборы как раз в тот день, когда в САПИ произошла исключительная по своим размерам, силе и политическим для всего капиталистического мира финансовая катастрофа. Крах догматического экономического обвала — вот какой мучительный соприкасается „исключительный“ германской реакции. Что может сказать в этих условиях германский фашизм? Устами своего вождя он заявляет 4 марта в Кениг-

ПАРИЖ. (Тассе). — „Ювенте“ помешает обещание ЦК французской компартии к трудящимся социалистам и ЦК социалистической партии. В общенациональном движении серьезность международного положения и связи с фашистской реакцией и приходом Гитлера к власти. Обращение подчеркивает все значение правящего Комитета и единому фронту рабочих масс. „Но социалистическая партия — говорится в обращении — до настоящего момента делала все, чтобы помешать осуществлению единства рабочего класса, вплоть до исключения из партии рабочих социалистов, которые, в расе против войны, заняли одно место со своими братьями коммунистами и социалистами. В то же время социалистическая партия оказывала поддержку и сотрудничала с буржуазными правительством. Тем не менее в момент разгрома реакции, когда встает необходимость более мощной борьбы против буржу-

азии, мы обращаемся — где зашла программа“. Мы на это делаем ответ: мы начали дождь, а мы начнем с правды“. Эта исключительная по своему содержанию „программа“ насчитывает убийство фашизма, беспощадность его демона, и вместе с тем свидетельствует о другом: что германский в реакции нечего сказать негодяшам и массам. У нас нет и не может быть программы борьбы с красным. Тарьями и свингом — не накормить голодных!

Уезд противоречий германского капитализма, как внутренних, так и международных, стигает себя все ту же. Своей политической силой делает все, чтобы эти противоречия еще более обострить.

В Германии нет другого класса кроме пролетариата, который мог бы вывести страну из голода и нищеты, разорвать цепи наложенные на трудящихся в результате преступной империалистической войны.

Этому классу и его компартии принадлежит последнее слово в разрывавшихся классовых боях! (Из передовой „Правды“, переданной по телеграфу).

нии, компартия заявляет, что она снова обращается с настоятельными призывом практической осуществлению единый фронт борьбы всех трудящихся. В качестве базы для осуществления этого единого фронта ЦК французской компартии выдвигает общенациональную борьбу против наступления капитала, за главнейшие требования трудящихся, против реакции.

Чтобы добиться осуществления этих требований, — говорится далее в обращении — и осуществить капиталистическое наступление, мы предлагаем организовать уличную демонстрацию и, в случае необходимости, забастовки по всей стране. С этой целью мы предлагаем рабочим социалистам и коммунистам немедленно присутствовать в создании комитетов действий, объединяющих трудящихся всех направлений. Компартия предлагает провести по всей стране день уличной демонстрации в защиту требований трудящихся во Франции, для поддержки трудящихся Германии. В обращении далее говорится: „Наши предельные требования, мы в этом убеждены, интерес рабочего класса и должны иметь следствием отмену всякой политики сотрудничества с буржуазией. После практического осуществления соглашения, мы готовы в процессе общей борьбы прекратить всякие нападки против организации, борющейся вместе с нами, во в интересах успеха общей борьбы мы будем беспощадны к тем, кто срывает осуществление единого фронта, к дезертирам, к тем, кто пытается сломать движение.“

Компартия определила, таким образом, отчетливо свою позицию и ждет от ЦК социалистической партии такого же ясного ответа.

Ван-дер-Люббе — агент фашистского контрреволюционера ПРАГА. (Тассе). — По сообщению пражского корреспондента „Социал-демократ“ — органа немецких социал-демократов в Чехословакии — Ван-дер-Люббе в июле 1932 года жил в Свисловце, со стоял в связи с тамошними национал-социалистами и заявлял, что он — национал-социалист.

„КОММУНИСТИЧЕСКИЙ МАНИФЕСТ“ — РЕВОЛЮЦИОННАЯ ПРОГРАММА ПРОЛЕТАРИАТА

На втором съезде „Союза коммунистов“, происшедшем в Лондоне с 29 ноября по 8 декабря 1847 г., было постановлено выработать основы партийной программы и опубликовать их в виде коммунистического манифеста. Составление этой программы — манифеста — было поручено Марксу, как наиболее выдающему по своей научной подготовке и известному всему союзу, как стоявшему в последовательный коммунист.

О коммунистических идеях мечтали и стремились к этому передовые люди трудящихся, эксплуатируемых и угнетаемых классов. Мечтали о таком обществе, где не будет нужды и голода, рабочего труда и нищеты, о одной стороне, и роскошной жизни тупоумцев и бездельников — о другой. Стремился в такому обществу, где не будет гнета кучки эксплуататоров, тяжелой ярмом всякого на нее трудящегося масс, и где основным признаком является: „не трудящийся да не ест“.

Но эти мечты оставались бесплодными мечтами, пока не был указан путь к их осуществлению. Этот путь и был указан Марксом, который выразил это в олдующих словах „Коммунистического манифеста“:

„Основным условием существования и господства класса буржуазии является накопление богатства в руках частных лиц, образование и увеличение капитала. Условием существования капитала является всеобщий труд. Начинный труд олицетворяется исключительно на конкуренции рабочих между собой. Прогресс про-

мышленности, революция познанием которого является буржуазия, не освобождая ему сопротивления, ставит на место разделения рабочих посредством конкуренции революционную объективную их посредством ассоциаций. Таким образом, о развитии крупной промышленности из одного буржуазии вырывается сама основа, на которой она производится и производится себе продукт. Она производит прежде всего своих собственных могильщиков. Ее гибель и победа пролетариата одинаково неизбежны.“

Когда в ходе развития вступают классовые различия и все производящее посредничество в руках отдельных индивидумов, тогда общественная власть утрачивает свой политический характер. Политическая власть, в общественном смысле слова, это — организованная сила одного класса для подавления другого. Если пролетариат в борьбе против буржуазии непременно объединяется в класс, если путем революции он превращает себя в господствующий класс, в классе господствующего класса, он уже управляет старее производственные отношения с этими производственными отношениями — он управляет условиями существования классово-противоположности, ликвидировать классы вообще, а тем самым и само существование господства над классом.“

Место старого буржуазного общества в его классовом и классовыми противоборствующими силами ассоциация, в которой освобождение каждого является условием свободного развития всех.

„Коммунисты отличаются от остальных пролетарских партий тем, что, с одной стороны, в борьбе пролетариата различных наций они выделяют и отговаривают общие, не зависящие от национальности интересы всего пролетариата; с другой стороны, тем, что на различных ступенях развития, через которые проходит борьба пролетариата с буржуазией, они всегда являются представителями интересов движущая в целом.“

„Коммунисты, следовательно, на деле являются самой решительной, во-гда побуждающей и движущей вперед частью рабочих партий всех стран, а в теоретическом отношении у них перед остальными массами пролетариата преимущество в понимании условий, хода и общих результатов пролетарского движения.“

„Коммунисты считают великими открывать свои взгляды и намерения и открыто заявляют, что их цели могут быть достигнуты лишь путем насильственного изгнания всего существующего общественного строя. Пусть господствующий класс сопротивляется перед коммунистической революцией. Пролетариат нечего терять и не в кроме своих целей. Пробретут они целью мир.“

Пролетариат всех стран, соединитесь!

К 50 ЛЕТИЮ СМЕРТИ КАРЛА МАРКСА

